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Formulaire trigonométrie circulaire

Cercle trigonométrique

cotan 0

tan 6
sin 0 A

cosd 1

Formules d’addition

Formules élémentaires

9 . 9 sinz
cos“x +sin“zr =1 tanx = Ces formules
2. cos T t walables
1+ tan“z = 5 son
Cos~ lorsque leurs
éléments sont
définis
Formules “qui se voient”
cos(—x) = cosx cos(m —x) = —cosx
sin(—z) = —sinz sin(m —x) = sinx
tan(—z) = —tanx tan(m — ) = —tanx
cos(m/2 —x) =sinx cos(xz + ) = —coszx
sin(mw/2 — ) = cosx sin(z + ) = —sinz
cos(x + m/2) = —sinzx tan(z 4+ m) = tanz
sin(z + 7/2) = cosx

Formules de duplication

cos(a + b) = cosacosb —sinasinb

cos(a — b) = cosacosb + sinasinb

sin(a + b) = sinacosb + sinbcosa

sin(a — b) = sinacosb — sinbcosa
_ tana+tanb

" 1—tanatanbd
_ tana — tanb

" 1+tanatanbd

tan(a + b)

tan(a — b)

cos 2z = cos? z —sin?
sin2x = 2sinx cos x

2tanx

x=2cos?x—1=1-2sin’x

Formules de linéarisation

9 1+ cos2x
cos“ x = —

Transformation sommes en produits (a retrouver)

9 1 —cos2x

sin“x =
2

Transformation produits en sommes (a retrouver)

Angles remarquables

s s s Vs
R I R B
V3 V2 | o1
1| X2 | X2 —
cosf 5 5 5 0
sng | 0| L |23
2 2 2
tand | O ? 1 V3 X

Formules d’Euler et de De Moivre

cosp+cosq:2cosp+qcosp;q cosacosb = 3(cos(a —b) + cos(a + b))
p+q . p—gq sinasinb = (cos(a — b) — cos(a + b))
cosp — cosq = —2sin sin —— . 1. .
2 sinacosb = 5(sin(a — b) + sin(a + b))
. .. Ptq p—q
sinp + sinq = 2sin cos —
. o ptq . p=q
sinp — sing = 2 cos sin =~
Equations trigonométriques Formules en ¢ = tan g
On pose t = tan (g)
_ 2
cosx =cosa < =a [21] ou z = —a [27] cosf = %
t
s 3dkeZ/x=a+2kr oux=—a+2knm 3_75
. . sinf =
sinx =sina< z=a [27r] ou z =7 —a [27] 1+¢2
sdkeZ/x=a+2kr ouxr=m—a+2knr tanﬁzl 2
tanz = tana < ¢ = a [7], (pour a # 5 +nm, n € Z)
s IkeZ/x=a+kn,

et 4 o—ib
cos = ——
0 2 0
3 —1
. —e
sinf = -
21

(cos @ + isin 0)™ = cosnb + isin nb




